
ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ 

 

 

ПРОТОКОЛ 

№ 414 

 

На 21 септември 2023 г. се проведе заседание на Централната 

избирателна комисия при следния 

 

ДНЕВЕН РЕД: 

 

1. Проект на решение относно приемане на правила за 

отразяване от БНТ и БНР на проявите на кандидатите за общински 

съветници и за кметове в изборите на 29 октомври 2023 г., 

регистрирани от партии, коалиции, местни коалиции и инициативни 

комитети по време на предизборната кампания. 

 Докладва: Димитър Димитров 

2. Разяснителна кампания. 

 Докладва: Цветозар Томов 

3. Проекти на решения относно състави на ОИК.  

  Докладват: Йорданка Ганчева, Цветанка Георгиева  

  и Любомир Георгиев 

4. Доклади по дела, жалби и сигнали 

 Докладват: Росица Матева, Елка Стоянова, Силвия 

 Стойчева, Гергана Стоянова и Цветанка Георгиева 

5. Доклади по административни преписки. 

 Докладват: Емил Войнов, Димитър Димитров,   

 Росица Матева, Йорданка Ганчева, Силвия   

 Стойчева, Любомир Георгиев и Севинч Солакова  
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ПРИСЪСТВАТ: Камелия Нейкова, Димитър Димитров, 

Цветозар Томов, Емил Войнов, Росица Матева, Севинч Солакова, 

Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Силвия Стойчева и Цветанка 

Георгиева.     

ОТСЪСТВА: Георги Баханов. 

 

Заседанието бе открито в 14,05 ч. и председателствано от 

госпожа Камелия Нейкова – председател на Централната избирателна 

комисия, и госпожа Росица Матева – заместник-председател на 

Централната избирателна комисия.  

 

* * * 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Добър ден, колеги! 

Десет членове сме в залата – имаме кворум.  

Поради отпуск отсъства колегата Баханов. 

Предлагам ви следния проект на дневен ред: 

1. Проект на решение относно приемане на Правила за 

отразяване от БНТ и БНР на проявите на кандидатите в изборите на 

29 октомври 2023 г. Докладчик – господин Димитров. 

2. Разяснителна кампания. Докладчик – господин Томов. 

3. Проекти на решения, свързани със състави на общински 

избирателни комисии. Докладчици – колегите Ганчева, Георгиева и 

Георгиев. 

4. Доклади по дела, жалби и сигнали. Докладчици – госпожа 

Матева, госпожа Елка Стоянова, госпожа Стойчева, госпожа Гергана 

Стоянова, госпожа Георгиева, госпожа Ганчева. 
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5. Доклади по административни преписки с докладчици: 

господин Войнов, господин Димитров, госпожа Матева, госпожа 

Ганчева, госпожа Стойчева, господин Георгиев и госпожа Солакова. 

Моля за предложения по дневния ред. 

Моля режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, Елка 

Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева 

и Цветанка Георгиева); против – няма. 

 

Първо давам думата на госпожа Матева по точка пета: 

ДОКЛАДИ ПО АДМИНИСТРАТИВНИ ПРЕПИСКИ. 

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, моля да погледнете във 

вътрешната мрежа в папката с моите инициали. Най-напред проектен 

№ 7592 на писмо до „Информационно обслужване“ АД. Във връзка с 

това писмо ви докладвам писмо вх. № МИ-23-26/1 от 21 септември 

2023 г. Това е писмо от КПКОМПИ, с което ни изпращат и данните за 

единните граждански номера на лицата, за които по-рано бяха 

изпратили информация.  

Сега ви предлагам да гласуваме да изпратим на 

„Информационно обслужване“ АД тази база данни, за да бъде въведена 

в системата за проверка на кандидатите, и ако се установи, че някое от 

тези лица е кандидат, да може да се появи като несъответствие, 

съответно да не бъде регистрирано или да бъде заличена регистрацията 

му, така че предлагам този текст на писмо най-напред. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания и предложения, ако има. 

Моля да гласуваме. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, Елка 

Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 
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Красимир Ципов, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева и Цветозар Томов); против – няма. 

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, сега ви предлагам да се запознаете 

с текста на писмо № 7597, което обсъждахме и в работна група. С него 

да потвърдим проверките, които извърши „Информационно 

обслужване“ АД на различните категории лица, и изрично да укажем 

какви проверки да бъдат извършвани на кандидатите в изборите за 

общински съветници и кметове. Проектният номер е 7597. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:  Колеги, има ли 

изказвания? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, Елка 

Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева и Цветозар Томов); против – няма. 

 

Продължаваме с точка четвърта: 

ДОКЛАДИ ПО ДЕЛА, ЖАЛБИ И СИГНАЛИ. 

Госпожо Ганчева, заповядайте. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, докладвам ви постъпила жалба 

с вх. № МИ-10-109 от 20 септември 2023 г., като днес от общинската 

избирателна комисия по имейл е постъпила и преписката. 

Жалбата е от ПП „Национално движение за права и свободи“ 

(НДПС), като с жалбата се оспорват решения № 18, 19 и 20-МИ от 

18 септември 2023 г. на ОИК – Върбица, област Шумен, поради 

обстоятелството, както е изложено в жалбата, че отказът за регистрация 

и направен на основание чл. 147, ал. 7 от Изборния кодекс и т. 12, абзац 

2, от Решение № 2218.  

Считат, че и в двата цитирани текста няма законосъобразно 

основание за това. 
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Сочи се, че на заявителя не са давани никакви допълнителни 

устни и писмени указания, които да не са изпълнени в срок, видно от 

Приложение № 4. 

Издаденото пълномощно на упълномощеното лице        Х. е 

типово, което е издадено на още 65 пълномощници на партията в 

страната, и те са регистрирали партията в съответните общини. Сочи 

се, че пълномощното, което е подписано от него, а именно това        е   

Г.            Т., който е представляващ, лицето е конкретизирано, 

единствено той е попълнил личните си данни като ЕГН и номер на 

лична карта, това е видно от Приложение № 5. Излагат съображения, че 

това не опорочава процедурата по никакъв начин и не е съществено 

процесуално нарушение. 

По точка 4 от изложението на депозираната при нас жалба 

упълномощителят, който е жалбоподател, сочи, че само той може да 

оспорва представителната власт на          Х.      Х. и в случая с 

настоящата жалба по точка 4 той потвърждава неговата легитимност 

като упълномощено лице, както и неговите действия по регистрацията 

на ПП НДПС за участие в изборите за кмет на община, общински 

съветници и кметове на кметства в община Върбица, както и 

последващите действия. 

По точки 5 и 6 също отново излага пълномощията на лицето и 

по точка 6 излага съображения относно действията на ОИК – Върбица. 

Колеги, във вътрешната мрежа има проект на решение, който е 

изготвен снощи. С него всъщност се предлага да отменим оспорваните 

решения, тъй като, видно от всички документи, както и от постъпилата 

преписка, с вх. № МИ-15-310 от 21 септември 2023 г. лицето, което е 

депозирало в качеството на упълномощено лице заявленията за 

регистрация на партията в съответните видове избори, има такива 

пълномощия. А както казах и при доклада на жалбата, с жалбата се 

потвърждава от упълномощителя неговата представителна власт. 
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Предлагам да отменим решения № 18, 19 и 20, с оглед, че към 

момента на подаване на заявленията, съответно към разглеждане на 

заявленията в ОИК – Върбица, лицето е имало представителна власт и 

може да извършва действията по заявяване на регистрация на партията 

за съответните видове избори, така както са заявени. 

С проекта на решение да отменим оспорените решения и 

укажем на общинската избирателна комисия незабавно да регистрира 

партията за съответните видове избори, така както е заявено от нея. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по проекта. 

Госпожо Солакова, заповядайте. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Ще изразя едно становище по принцип 

във връзка с процедурата, която се е развила в общинската избирателна 

комисия. 

Разбирам, че за една част от партиите това е голямо 

предизвикателство – участието в изборите и представянето на 

надлежно попълнени документи, но при всички случаи следва да имаме 

предвид и да указваме на всички участници, че това е сериозен процес 

и включването им в изборния процес е поемане на един ангажимент и 

на една отговорност за сериозна работа. 

Това означава, че лицето не може да попълва никакви данни на 

празни места и да се счита, че има надлежно упълномощаване. Тук ще 

ми се възрази, че е санирано с подаването на жалбата и декларираното 

от упълномощителя, но така или иначе общинската избирателна 

комисия е действала абсолютно правилно, защото какво е това 

пълномощно с празни полета, които следва да бъдат попълнени от 

самото упълномощено лице? 

Тук нямаме връзката упълномощител – упълномощен, и 

документите се представят попълнени от упълномощителя по принцип. 
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Така че действията на общинската избирателна комисия според 

мен са били абсолютно правилни. Те са постъпили при спазване на 

законовите изисквания и решението на Централната избирателна 

комисия. Фактът, че го изписваме в решението без изобщо критичен 

момент, включително и при доклада, ми се струва малко 

обезпокоително. 

Пак казвам, с поведението си и Централната избирателна 

комисия и всички избирателни комисии следва да респектират 

участниците в изборния процес и да внушат, че това е един много 

сериозен процес. Който е тръгнал да взема власт, означава, че се 

нагърбва с отговорността за съдбините на хората в тази община. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, госпожо 

Ганчева. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Не знам кое точно е обезпокоителното 

в доклада, но тъй като виждам безпокойство, и с оглед на това, че 

преписката по постъпилата жалба е пристигнала преди малко по 

имейла и аз докладвах решение, изготвено от колега, който днес е в 

законно установен отпуск, ще моля да отложим доклада, да се 

запознаем всички с преписката, може би и работно обсъждане да 

направим, така както направихме с вчерашна жалба, за да видим дали 

диспозитивът на предложения проект на решение би търпял някаква 

корекция. 

Доколкото знам към момента, преписката е постъпила преди 

малко по имейл. Позволих си да докладвам, спазвайки практиката и 

познавайки практиката на Централната избирателна комисия назад във 

времето – винаги сме докладвали такива жалби за оспорване на 

регистрация или за отмяна на решение. Без значение сега по 

настоящата преписка какво решение ще вземе Централната 

избирателна комисия – дали ще се подкрепи проекта, дали той ще е за 

потвърждаване на решение, винаги ги докладвахме веднага с оглед да 
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се защитят правата на участниците в изборния процес, без да 

конкретизирам субекта, който е предмет на жалбата. 

А иначе съм съгласна, за да е спокойно в Централната 

избирателна комисия и на мен, в крайна сметка, като докладчик, който 

докладва не свой доклад, да се запознаем с преписката и да я обсъдим, 

за което ще помоля 10 или 15 минути работна почивка по Ваша 

преценка. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, преди да 

прекъснем, само един въпрос към колегата Стоянова. 

Вашият доклад за Белоградчик може ли след това? Доколко е 

спешно? 

Колеги, прекъсвам заседанието за 15 минути. 

 

(След почивката.) 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава 

заседанието на Централната избирателна комисия. 

Продължаваме с доклади в точка четвърта. Преди прекъсването 

докладва своята преписка по постъпила жалба колегата Ганчева. 

Трябва да подложа решението на гласуване, доколкото си 

спомням. 

Има ли изказвания и предложения по проекта? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, 

Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева); против – 3 (Ерхан 

Чаушев, Севинч Солакова и Цветозар Томов). 

Решението е с № 2477-МИ/21.09.2023 г. 

В „Жалби и сигнали“, колеги, кой има готовност с доклад?  
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Господин Ципов. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, докладвам ви вх. № МИ-10-112 

от 21 септември 2023 г. С него в Централната избирателна комисия е 

постъпила жалба от Коалиция „Продължаваме промяната – 

Демократична България“ чрез упълномощените представители           К. 

Н.            М.,               Й.                  Д.                    Й.         и        Е.            

Б.             В.     срещу Решение № 29-МИ от 18 септември 2023 г. на 

ОИК – Козлодуй, относно регистрация на местна коалиция УСПЕШНО 

РАЗВИТИЕ ЗА КОЗЛОДУЙ за участие в изборите за общински 

съветници и кметове на 29 октомври 2023 г. и свързаните с него 

решения 41-МИ от 19 септември 2023 г. относно поправка на 

техническа грешка в Решение 29-МИ. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колега Ципов, 

извинявайте. Прекъсвам Ви за малко, че е станало едно объркване. 

За протокола моля да се направи корекция, тъй като последното 

прието вчера решение е с № 2476. Номерът на решението, което 

приехме по доклада на колегата Ганчева, е 2477-МИ. 

Продължете, колега Ципов. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: С Решение № 29-МИ от 18 септември 

2023 г. ОИК – Козлодуй, е регистрирал Местна коалиция УСПЕШНО 

РАЗВИТИЕ НА КОЗЛОДУЙ в изборите за общински съветници в 

община Козлодуй на 29 октомври 2023 г., каквато коалиция няма 

регистрирана за участие в местните избори през 2023 г. и в решението 

не се съдържа информация за партиите и коалициите, влизащи в 

състава на местната коалиция. 

Жалбоподателите считат, че решението на общинската 

избирателна комисия е незаконосъобразно поради обстоятелството, че 

с Решение № 2218 на Централната избирателна комисия еднозначно е 

определено, че местни коалиции се образуват само от регистрирани в 

ЦИК партии и коалиции и наименованието на местната коалиция 
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следва да съдържа само наименованието или абревиатурата на една от 

участващите в нея партии или коалиции, регистрирани в ЦИК. 

Жалбоподателите твърдят, че при проверка в сайта на ЦИК няма 

решение за регистриране на подобна партия и коалиция, с подобно 

наименование. 

С Решение № 41-МИ от 19 септември 2023 г. ОИК – Козлодуй, е 

направил поправка на техническа грешка в Решение № 29, с което е 

променил наименованието на местната коалиция на БЪДЕЩЕ ЗА 

РОДИНАТА-ЗЕМЕДЕЛСКИ НАРОДЕН СЪЮЗ. 

Жалбоподателите твърдят, че двете решения са 

незаконосъобразни поради това, че двете наименования, които са 

заявени, са абсолютно различни и не може да става дума за техническа 

грешка. 

След като се запозна с преписката по издаване на оспореното 

Решение № 29, Централната избирателна комисия приема подадената 

жалба за сигнал, в който се установява противоречие с изискванията на 

чл. 128 от Изборния кодекс и Решение № 2218 от 5 септември 2023 г. 

на ЦИК. 

Видно от преписката е налице извършена регистрация на местна 

коалиция в явно противоречие с нормата на чл. 128, ал. 1, изречение 

последно, а именно, че наименованието или абревиатурата на местната 

коалиция следва да съдържа само наименованието или абревиатурата 

на някой от участващите в нея партии и коалиции, както и на точки 23 

и 24 от Раздел четвърти на Решение № 2218-МИ на Централната 

избирателна комисия. 

Видно от решението за регистрацията на местната коалиция, в 

наименованието ѝ не фигурира абревиатура или наименование на 

регистрирана в ЦИК партия или коалиция, като при регистрацията на 

местната коалиция от страна на общинската избирателна комисия не е 
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установено противоречие с изискването на закона и решението на 

ЦИК, нито пък са дадени указания на заявителя. 

Поради изложените мотиви ЦИК приема, че решението е 

незаконосъобразно.  

Централната избирателна комисия също така приема, че 

незаконосъобразно е и Решение № 41-МИ за поправка на техническа 

грешка в Решение № 29, тъй като при първоначалната регистрация 

заявителят не е заявил подобно наименование, а именно БЪДЕЩЕ ЗА 

РОДИНАТА-ЗЕМЕДЕЛСКИ НАРОДЕН СЪЮЗ, и съответно приетото 

решение няма как да е с предмет „поправка на техническа грешка“. 

Централната избирателна комисия смята, че регистрацията на 

местната коалиция следва да бъде извършена в съответствие с 

изискванията на Изборния кодекс и Решение № 2218. 

Уважаеми колеги, на съответните основания от Изборния кодекс 

и решението на ЦИК, предлагам следното решение: „Отменя Решение 

№ 29-МИ от 18 септември 2023 г. и свързаното с него Решение № 41-

МИ от 19 септември 2023 г. на ОИК – Козлодуй, и връща преписката на 

ОИК – Козлодуй, с указания регистрацията на местната коалиция да 

бъде извършена при спазване на изискванията на чл. 128 от Изборния 

кодекс и точки 5, 6 и 7 от Раздел втори на Решение № 2218 от 

5 септември 2023 г. на ЦИК. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, господин 

Чаушев. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: От склона на времето мога да ви кажа, че 

общо взето сме добре. Дотук имаме само три-четири такива волни 

съчинения на местни, така да се каже, общински избирателни комисии. 

Тук проблемът е във времето. Излишно се създават пречки на 

определен брой субекти, за да не могат да регистрират кандидатски 

листи на, ако не се лъжа, 26-и. Това е доста подличка игра.  
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Казвам го. Купища възвишени приказки ще се изприказват, но 

става въпрос за това да не допусна определен тип коалиции да участват 

в изборите, ако им изтече срокът за регистриране на кандидатски 

листи. Това бяха методологическите ми разсъждения. Сега беше 

практическото ми предложение – каквото и да е, в срок до… Днес коя 

дата е? Двадесет и първи. В срок до 22-и да се произнесат по случая. 

Това ми е идеята. Това е играта тук. Срок за произнасяне. Да не ми 

губят сроковете за регистрация на кандидатски листи с измислени 

основания. Това е. Предложение – срок. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, други 

предложения има ли?  

Заповядайте, господин Ципов. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, приемам направеното 

предложение от господин Чаушев и ви предлагам с отделен диспозитив 

да дадем указания на общинската избирателна комисия регистрацията 

на местната коалиция да бъде извършена при спазване изискванията на 

закона, като се укаже на заявителя изрично какво наименование да 

подаде в заявлението, а именно наименование на партия или 

абревиатури на партии или коалиции, които са регистрирани в 

Централната избирателна комисия. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други 

предложения? 

Госпожо Ганчева, заповядайте. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: По повод доклада, който мина на мой 

доклад, по повод доклада на колегата Ципов, и доколкото ми е 

известно, в Централната избирателна комисия има и други преписки, 

свързани с регистрация на партии, коалиции и местни коалиции, и в 

случаите, когато отменяме решения, предлагам в едно писмо  накрая 

след докладите да укажем на тези ОИК в срок до 22-и, както каза и 

колегата Чаушев, незабавно да се произнесат след решението на 
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Централната избирателна комисия, така както е указано в решението 

ни. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, 

предложението на колегата Ганчева е извън проекта на решение, а е 

принципно. 

Има ли други предложения?  

Подлагам на гласуване проекта на решение с направената 

промяна от докладчика и предложението на колегата Чаушев.  

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева); 

против – няма. 

Сега подлагам на гласуване предложението на колегата Ганчева. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева); 

против – няма. 

Колеги, Решението е с № 2478-МИ/21.09.2023 г. 

Следващ докладчик. 

Определям за малко госпожа Матева да води. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, докладвам ви вх. № МИ-15-307 

от 21 септември 2023 г. – писмо от ОИК – Червен бряг, с което ни 

уведомяват, че незабавно са се произнесли с решение по подаденото 

заявление от Местната коалиция „БЪЛГАРСКИ ГЛАСЪ“, със 

съответния регистрационен номер, така както Централната избирателна 

комисия изпрати указания на Общинската избирателна комисия – 

Червен бряг. 
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В писмото има и самото решение на общинската избирателна 

комисия, както и съпътстващите документи по описа във връзка с това 

решение. Докладвам го за сведение. 

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

следващият докладчик в тази точка е колегата Георгиева. 

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Колеги, докладвам ви жалба от 

Никола Петков Иванов – председател на Политическа партия 

„Национално Движение Единство“, срещу действия на Общинската 

избирателна комисия – Мъглиж. 

В Централната избирателна комисия е постъпила жалбата в с вх. 

№ МИ-10-111 от 20 септември 2023 г. В нея председателят на 

Политическа партия „Национално движение Единство“ твърди, че 

Общинската избирателна комисия – Мъглиж, е отказала регистрация на 

партията в изборите за кмет на община Мъглиж и се настоява за срочно 

разпореждане от страна на Централната избирателна комисия, цитирам, 

„за изправяне на незаконните действия на ОИК – Мъглиж, и даване на 

възможност за извършване на регистрация на кандидата ни за кмет на 

община Мъглиж.“ 

В изискана и постъпила от Общинската избирателна комисия – 

Мъглиж, преписка относно регистрация на Политическа партия 

„Национално Движение Единство“ за изборите за общински съветници 

и за кметове на 29 октомври 2023 г., е видно, че упълномощеният 

представител Симеон Иванов Минчев е подал заявление за регистрация 

на партията в изборите за общински съветници и за кметове на 

кметства на 29 октомври 2023 г. В приложеното към преписката 

пълномощно упълномощеното лице има право да направи само тези 

регистрации. 

В жалбата се твърди, че със същото пълномощно 

упълномощеният представител е извършвал регистрации в общините 
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Стара Загора, Ямбол и Сливен, но не е уточнено за кои видове избори 

става въпрос. 

Общинската избирателна комисия е разгледала постъпилите 

документи и е регистрирала партията за участие в изборите за 

общински съветници и за кметове на кметства със свои решения № 14 и 

15 от 16 септември 2023 г.  

От  писмото на Общинската избирателна комисия – Мъглиж, до 

Централната избирателна комисия с вх. № МИ-15-308 от 21 септември 

2023 г. става ясно, че по отношение на заявление за кмет на община 

упълномощеното лице е поело ангажимент да се снабди с пълномощно 

за подаването му и да се върне. 

До крайния срок – 17 часа на 18 септември 2023 г., това не се е 

случило и липсва обратна информация в общинската избирателна 

комисия. 

След като се запозна с изложеното в жалбата и с постъпилите 

документи от Общинската избирателна комисия – Мъглиж, а именно: 

пълномощно от Н.           П.                И.         в полза на            С.             

И.       М. във връзка с регистрацията и провеждането на местни избори 

2023 г., два броя заявления за регистрация в общинската избирателна 

комисия на Партия  „Национално Движение Единство“ за общински 

съветници и за кмет на кметство в село Дъбово, село Зимница, село 

Ветрен, село Тулово, Централната избирателна комисия приема 

жалбата за подадена в срок и от лице с правен интерес, но разгледана 

по същество е недопустима. 

При изложената фактическа обстановка и с оглед документите 

по преписката и при съобразяване разпоредбите на Изборния кодекс, 

Централната избирателна комисия приема, че действията на 

Общинската избирателна комисия – Мъглиж, са извършени при 

спазване на законовите разпоредби. 
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Предвид изложените мотиви и на база правните основания 

предлагам на Централната избирателна комисия да реши: отхвърля 

като неоснователна жалба с вх. № МИ-10-111 от 20 септември 2023 г. 

срещу действия на Общинската избирателна комисия – Мъглиж. 

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

моля за становища по доклада. 

Ако няма предложения по проекта за решение, моля режим на 

гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); 

против – няма. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, Решението е с 

№ 2479-МИ/21.09.2023 г. 

Преди да продължим с жалбите, давам думата на господин 

Войнов в точка пета:  

ДОКЛАДИ ПО АДМИНИСТРАТИВНИ ПРЕПИСКИ. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, изготвени са 

Протокол № 1 и Протокол № 2 от работата на комисията за извършване 

на подбор на участниците, разглеждане, оценка и класиране на 

офертите и провеждане на преговори в състезателна процедура с 

договаряне с предмет: „Дейности по осигуряване на машинното 

гласуване в изборите за общински съветници и за кметове на 

29 октомври 2023 г.“, с две обособени позиции. 

От протоколите е видно, че за всяка от двете позиции е 

постъпило само по едно заявление – от „Сиела Норма“. След 

декриптиране на заявленията и преглед на документите беше 

констатиран по един пропуск във всяка от двете позиции. След 
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дадените указания от комисията документите бяха представени, което е 

протоколирано в Протокол № 2.  

По този начин кандидатът „Сиела Норма“ АД отговаря на 

изискванията на възложителя и на ЗОП и комисията предлага 

кандидатът „Сиела Норма“ АД да бъде поканен да подаде 

първоначална оферта, която да послужи като основа за провеждане на 

преговори в съответствие с чл. 76, ал. 4 от Закона за обществените 

поръчки. 

В тази връзка е изготвен проект за решение относно 

състезателна процедура с договаряне за възлагане на обществената 

поръчка с предмета, който преди малко цитирах. 

Във връзка със следните мотиви и извършеното разглеждане на 

подадените заявления за участие в процедурата за всяка от обособените 

позиции, отразено в протоколи № 1 и № 2 от работата на комисията, и 

съответствието на кандидата с предварително обявените от 

възложителя изисквания към лично състояние и съответствието с 

критериите за подбор и липсата на основания за отстраняване, 

предлагаме Централната избирателна комисия да реши: 

Първо, обявява кандидатите за всяка от обособените позиции, 

които отговарят на изискванията към лично състояние и 

съответствието с критериите за подбор, за които не са налице 

основания за отстраняване и следва да бъдат поканени да представят 

първоначални оферти за обществена поръчка с предмет: „Дейности по 

осигуряване на машинното гласуване в изборите за общински 

съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г.“ с двете обособени 

позиции, а именно Обособена позиция № 1 – „Профилактика, 

диагностика, подготовка, инсталиране на операционни системи и 

приложен софтуер, параметризиране и окомплектоване  на 

специализирани устройства за електронно машинно гласуване, 

техническо обслужване на СУЕМГ в предизборния и изборния ден по 
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места и осигуряване на център за поддръжка при възникнали проблеми 

със СУЕМГ“, и Обособена позиция № 2 – „Транспорт на СУЕМГ до 

избирателните секции и логистично осигуряване на СУЕМГ в 

предизборния и в деня след изборите“, както следва: за Обособена 

позиция № 1 - „Сиела Норма“ АД, за Обособена позиция № 2 - „Сиела 

Норма“ АД. 

Второ, одобрява поканата за представяне на оферти за всяка от 

обособените позиции. 

На основание чл. 55, ал. 2 от ППЗОП настоящото решение и 

поканата да се изпратят до избраните кандидати. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); против – 2 (Ерхан 

Чаушев и Севинч Солакова). 

Решението е с № 2480-МИ/21.09.2023 г. 

Надявам по-експедитивно да може да се качи в системата на 

Агенцията за обществени поръчки. 

Продължаваме с точка четвърта от дневния ред.  

Колегата Стойчева. 

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, в Централната избирателна 

комисия с вх. № МИ-15-299 от 20 септември 2023 г. е постъпила жалба 

против Решение № 47-МИ от 17 септември 2023 г. на Общинската 

избирателна комисия – Стамболийски, от упълномощения 

представител на Партия „Възраждане“           С.            Т., като с тази 

жалба се оспорва цитираното решение, което се отнася до фактическата 
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невъзможност за функциониране на Общинската избирателна комисия 

– Стамболийски. 

Жалбоподателят счита, че това решение е незаконно, тъй като с 

него се нарушава разпоредбата на Изборния кодекс, а именно на 

заседанията на комисията да могат да присъстват застъпници, 

представители на партии, коалиции  и инициативни комитети, тъй като 

поради липсата на пространство те не могат да присъстват в това 

помещение. 

С жалбата се моли решението на общинската избирателна 

комисия да бъде отменено. 

Колеги, аз предлагам тази жалба да бъде разгледана и обсъдена 

от Централната избирателна комисия като подаден сигнал относно 

работата на Общинската избирателна комисия – Стамболийски, тъй 

като ние вече няколко пъти се занимаваме с този казус. 

И видно от Решение № 47, което, макар и да е отхвърлително 

поради това, че шест от членовете на комисията са гласували „против“, 

а пет са гласували „за“ това да бъдат уведомени компетентните органи 

по отношение на организирането на изборите, за бездействието на 

общинската администрация в община Стамболийски относно начина на 

работа на Общинската избирателна комисия – Стамболийски, очевидно 

там вече проблемите стават доста сериозни.  

И аз предлагам в тази връзка да изпратим повторно  писмо до 

кмета на община Стамболийски, с което да му укажем да предприеме 

необходимите действия за осигуряване на нормални условия за 

работата на общинската избирателна комисия, за които следва 

незабавно да уведоми Централната избирателна комисия, и му 

напомним, че до момента не е върнал отговор на предходното  писмо, 

изпратено от Централната избирателна комисия по този въпрос до него. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, по 

предложението на госпожа Стойчева има ли изказвания? 
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Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Силвия Стойчева и Цветозар Томов); против – няма. 

Следващ докладчик – госпожа Елка Стоянова. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Колеги, връщам на доклад преписка, която 

съм докладвала за запознаване – жалба с вх. № МИ-11-60 от 

17 септември 2023 г., постъпила в оригинал на 19 септември 2023 г.  

Жалбата е от коалиция „Продължаваме промяната – 

Демократична България“ чрез пълномощници, с която се оспорва 

Решение № 9-МИ от 14 септември 2023 г. на ОИК – Пазарджик. 

Проектният номер е 2678-МИ в моята папка. 

Накратко. С Решение № 9-МИ от 14 септември 2023 г. ОИК – 

Пазарджик, е следвало да образува избирателни секции, да формира 

единните номера на територията на община Пазарджик и да определи 

броя на  членовете на секционните комисии за изборите на 29 октомври 

2023 г. 

При проведеното гласуване на заседанието комисията не е 

постигнала мнозинство от две трети от присъствалите членове, поради 

което е постановило решение за отхвърляне на предложения проект по 

смисъла на чл. 85, ал. 4, изречение 2 от Изборния кодекс. 

Когато прегледах преписката, представена в ЦИК, и актовете, 

публикувани на сайта на общинската избирателна комисия, установих, 

че с Решение № 72-МИ от 17 септември 2023 г. общинската 

избирателна комисия е преразгледала произнасянето си по Решение № 

9-МИ от 14 септември 2023 г. и е образувала избирателните секции на 

територията на община Пазарджик, формирала е единните номера, 

съответно е определила броя на членовете на СИК за провеждане на 

изборите за общински съветници и кметове на 29 октомври 2023 г.  
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Видно от диспозитива на Решение № 72, общинската 

избирателна комисия е съобразила постановеното и влязло в сила 

Решение № 518 от 24  август 2023 г. на Административен съд – 

Пазарджик, по а.д. № 825 от 2023 г., образувала е и е утвърдила 

номерацията на общо 145 броя секции, от които 19 седемчленни и 

126 деветчленни и общ брой на членовете 1267 души. 

В подадената до ЦИК жалба срещу Решение № 9 от 

14 септември 2023 г. от упълномощения представител на коалиция „ПП 

– ДБ“ се иска отмяната му именно с аргумента, че неправилно и без да 

се съобрази с постановеното и влязло в сила Решение № 518 на 

Административен съд – Пазарджик, по дело № 825 е предложен 

диспозитив за образуване и определяне на номерацията на  153 броя 

СИК.  

С оглед новото произнасяне на Общинската избирателна 

комисия – Пазарджик, с Решение № 72 от 18 септември 2023 г. и след 

като се запознах с мотивите и диспозитива на същото, предлагам на 

Централната избирателна комисия да остави без разглеждане жалбата 

на коалиция „ПП – ДБ“ срещу Решение № 9 на основание чл. 88, ал. 1, 

т. 3 от Административнопроцесуалния кодекс, тъй като е отпаднал 

интересът на жалбоподателя от обжалване. 

И в този смисъл предлагам и проект на решение: да оставим без 

разглеждане жалбата и да върнем административната преписка на 

Общинската избирателна комисия – Пазарджик, тъй като тя се намира 

при нас в оригинал. 

Считам, че с Решение № 72-МИ при новото произнасяне е 

отпаднал интересът на жалбоподателя – хипотезата на чл. 88, ал. 1, т. 3 

от АПК. Това е предложението ми за решение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, по проекта на 

колегата Стоянова има ли изказвания и предложения? 

Моля, режим на гласуване. 
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Гласували 12 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова и Цветанка Георгиева); против – 1 

(Цветозар Томов). 

Решението е с № 2481-МИ/21.09.2023 г. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Колеги, следващият ми доклад е отново в 

моята папка – във връзка с жалба срещу Решение № 28-МИ на 

Общинската избирателна комисия – Раковски. 

Моля да погледнете. Това, което предлагам на Централната 

избирателна комисия на базата на постъпилите документи, 

публикувани на сайта на общинската избирателна комисия, и 

изложеното в жалбата, е, само да ви въведа накратко, с Решение № 28-

МИ Общинската избирателна комисия – Раковски, е регистрирала 

местна коалиция с наименование „Национално Движение Стабилност и 

Възход“ за участие в изборите за общински съветници и кметове на 

29 октомври 2023 г.  

В подадената до ЦИК жалба от упълномощения представител на 

коалиция „БСП за България“ се иска отмяна на решението и преписката 

да бъде върната на Общинската избирателна комисия – Раковски, с 

искането да бъде изобщо отказана регистрацията на коалиция 

„Национално Движение за стабилност и възход“. 

Аргументите в тази посока няма да ги обсъждам, тъй като 

считам, че жалбата е недопустима. От една страна, жалбоподателят 

няма правен интерес да обжалва решението, тъй като не попада в кръга 

на заинтересованите лица, с него не се засягат негови права или 

законни интереси, а и съгласно чл. 148, ал. 8 от Изборния кодекс пред 

Централната избирателна комисия подлежат на обжалване само 

отказите за регистрация, а позитивните решения на общинските 

избирателни комисии за регистрация не подлежат на обжалване.  
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В този смисъл предлагам жалбата да бъде приета за 

недопустима. Но макар и недопустима, жалбата съдържа информация 

във връзка с наименованието на регистрираната коалиция. И предлагам 

комисията да го разгледа като сигнал в тази посока, тъй като се 

установява противоречие с изискванията на чл. 128 от Изборния кодекс 

и наше Решение № 2218-МИ от 5 септември 2023 г. Видно от 

преписката, има извършена  регистрация на местна коалиция и тя е в 

явно противоречие с нормата на чл. 128, ал. 1, изречение последно. 

Решението за регистрация на местна коалиция е с наименование 

„Национално Движение Стабилност и възход“. Докато при 

извършената служебна проверка, тъй като все пак ние сме 

регистрирали за участие в изборите тази партия и тя е регистрирана 

като Национално движение за стабилност и възход, не е налице 

идентичност с наименованието или абревиатурата на регистрираната 

при нас партия или коалиция, съответно пък общинската избирателна 

комисия при приемането на документите на местно ниво не е дала 

никакви указания на заявителя, нито пък е дала срок за отстраняване на 

нередности, считам, че решението им е незаконосъобразно и следва да 

бъде отменено. 

Предлагам решение с диспозитив: Централната избирателна 

комисия отменя Решение № 28-МИ от 18 септември 2023 г. на ОИК – 

Раковски, и връща преписката на ОИК – Раковски, с указания 

регистрацията на местната коалиция да бъде извършена при спазване 

на изискванията на чл. 128 от Изборния кодекс и точки 5, 6 и 7 от 

Раздел две на Решение № 2218-МИ от 5 септември 2023 г. на 

Централната избирателна комисия. Това е предложението ми за 

решение.  

Моля, ако нямате нищо против, да го подложим на гласуване, а 

ако имате бележки, да ги обсъдим и да ги отразим. 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, изказвания по 

проекта на решение? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, 

Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); 

против – няма. 

Решението е с № 2482-МИ/21.09.2023 г. 

Следващ докладчик – госпожа Гергана Стоянова. Заповядайте. 

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Благодаря. Колеги, в тази точка 

започвам няколко доклада, свързани с получени жалби. 

Първият ще бъде по постъпилата жалба срещу Решение 

№ 74-МИ на Общинската избирателна комисия – Хасково. В моята 

папка от днешна дата има проект на решение във връзка с така 

постъпилата жалба. 

Жалбата е от господин           М.            Д.             Р. – 

представляващ местна коалиция „СПАСИ ХАСКОВО“ (ПСД и ССД) 

срещу Решение № 74-МИ от 18 септември 2023 г. на Общинската 

избирателна комисия – Хасково. 

Жалбата е постъпила с вх. № 15-301 от 20 септември 2023 г. в 

Централната избирателна комисия чрез Общинската избирателна 

комисия – Хасково, с окомплектована преписка. 

С обжалваното Решение № 74-МИ от 18 септември 2023 г. 

Общинската избирателна комисия – Хасково, е отказала да регистрира 

местна коалиция, изписано съкратено МК „СПАСИ ХАСКОВО“ (ПСД 

и ССД), за участие в изборите за общински съветници в община 

Хасково на 29 октомври 2023 г. 

В подадената до Централната избирателна комисия  жалба от 

господин М. Р., представляващ местната коалиция, се твърди 
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незаконосъобразност на обжалваното решение, по изложеното в 

жалбата, поради незаконосъобразно прилагане на разпоредбата на чл. 

128 от Изборния кодекс, като коментира в жалбата си начина на 

формиране на наименованията на коалициите, регистрирани както в 

ЦИК, така и в общинските избирателни комисии. 

След като разгледах материалите по административната 

преписка в тяхната цялост и самото решение, материалите ги има в 

папката, както и проекта на решение, предлагам жалбата да бъде 

приета за неоснователна. В текста на обжалваното решение, както и от 

всички документи, които се съдържат в административната преписка, в 

подаденото заявление за регистрация на местната коалиция с вх. № 1 от 

15 септември 2023 г. от Регистъра на местните коалиции в Общинската 

избирателна комисия – Хасково, и приложеното решение за образуване 

на местната коалиция е посочено наименование „местна коалиция ПСД 

(ССД, СПАСИ ХАСКОВО“ . 

В Централната избирателна комисия няма регистрация на 

партия или коалиция с наименование „СПАСИ ХАСКОВО“ за участие 

в изборите за общински съветници и кметове на 29 октомври 2023 г.  

Общинската избирателна комисия – Хасково, е дала указания на 

местната коалиция да приведе наименованието на местната коалиция в 

съответствие с чл. 128, ал. 1, изречение последно от Изборния кодекс и 

Раздел втори, точки от  5 до 7 на Решение № 2218-МИ на Централната 

избирателна комисия. Указанията са дадени с изрично Решение № 30-

МИ от 15 септември 2023 г. на общинската избирателна комисия, както 

и същите са отразени във входящия регистър на местните коалиции. 

На 18 септември 2023 г. към вх. № 1 във входящия регистър на 

местните коалиции е подадено ново заявление, към което е представено 

решение за образуване на местната коалиция с наименование „СПАСИ 

ХАСКОВО (ПСД, ССД)“. 
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На заявителя отново е дадено указание да приведе 

наименованието на местната коалиция в съответствие с цитираните по-

горе разпоредби и точки от решението на Централната избирателна 

комисия в срок до 17 часа на 18 септември 2023 г. Указанията не са 

изпълнени в срок от заявителя и общинската избирателна комисия  на 

основание чл. 148, ал. 7, изречение второ от Изборния кодекс е приела 

обжалваното решение, с което отказва да регистрира местна коалиция 

„СПАСИ ХАСКОВО (ПСД, ССД)“ за участие в изборите за общински 

съветници в община Хасково на 29 октомври 2023 г. 

Предлагам решението на общинската избирателна комисия да 

бъде прието за законосъобразно, прието при спазване на законовите 

разпоредби и приложимите решения на Централната избирателна 

комисия. В посочения проект има правни основания да вземем 

решение, с което да отхвърлим жалбата на      М.        Д.           Р., 

представляващ местна коалиция „СПАСИ ХАСКОВО (ПСД, ССД)“, 

като неоснователна срещу Решение № 74-МИ от 18 септември 2023 г. 

на Общинската избирателна комисия – Хасково, и да потвърдим 

Решение № 74 от 18 септември 2023 г. на Общинската избирателна 

комисия – Хасково. Връща административната преписка на 

общинската избирателна комисия. 

Посочено е по какъв ред се обжалва потвърденото решение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, по проекта на 

решение, докладван току-що, имате ли изказвания и предложения? 

Няма. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, Елка 

Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия 

Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); против – няма. 

Решението е с № 2483-МИ/21.09.2023 г. 
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Определям госпожа Матева да продължи да води заседанието. 

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, следващите ми доклади са 

свързани с жалби, постъпили в Централната избирателна комисия 

срещу решения на Общинската избирателна комисия – Белоградчик. 

Първо ви докладвам жалба срещу Решение № 11-МИ на  

Общинската избирателна комисия – Белоградчик. В моята папка има 

подпапка за тези жалби, в която е и проект на решение с проектен 

№ 2691.  

Жалбата е от партия “БЪЛГАРСКИ ЗЕМЕДЕЛСКИ НАРОДЕН 

СЪЮЗ“ чрез Р.        Ж. – упълномощен представител, срещу Решение 

№ 11-МИ от 18 септември 2023 г. на Общинската избирателна комисия 

– Белоградчик. Тя е постъпила с вх. № 15-303 от 20 септември 2023 г. 

Подадена е чрез общинската избирателна комисия. Окомплектована 

административна преписка е представена в ЦИК. С Решението, което 

се обжалва – № 11-МИ, от 18 септември 2023 г., общинската 

избирателна комисия е регистрирала местна коалиция БСП ЗА 

БЪЛГАРИЯ (НДСВ, НОВОТО ВРЕМЕ, ДПС, БЪЛГАРСКИ ВЪЗХОД, 

Движение Гергьовден), за участие в изборите за кмет на община 

Белоградчик на 29 октомври 2023 г.  

В подадената в Централната избирателна комисия жалба от 

партия „БЪЛГАРСКИ ЗЕМЕДЕЛСКИ НАРОДЕН СЪЮЗ“ чрез 

упълномощения представител се представят аргументи за невярност на 

обявеното от общинската избирателна комисия решение и се иска 

отмяна на същото. 

Така подадената жалба е недопустима. Жалбоподателят няма 

правен интерес от обжалване на решението на общинската избирателна 

комисия, тъй като не попада в кръга на заинтересованите лица и с него 

не се засягат негови права и законни интереси. 

От друга страна, съгласно чл. 148, ал. 8 от Изборния кодекс пред 

Централната избирателна комисия  подлежат на обжалване само 
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отказите за регистрация, от което следва, че позитивното решение на 

общинската избирателна комисия за регистрация не подлежи на 

обжалване. 

Поради гореизложеното ви предлагам да бъде оставена без 

разглеждане жалбата на партия „БЪЛГАРСКИ ЗЕМЕДЕЛСКИ 

НАРОДЕН СЪЮЗ“ чрез упълномощения представител срещу Решение 

№ 11-МИ от 18 септември 2023 г.  на Общинската избирателна комисия 

– Белоградчик. 

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. 

Колеги, становища по проекта? 

Заповядайте, колега Чаушев. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Сто пъти съм го казал: всичко е система. 

Този случай е много специфичен – за действия на общински 

избирателни комисии  по отношение на регистрации. 

Безспорно БЗНС е извън регистрацията, но тук проблемът е 

друг. ОИК е регистрирала коалиция. В протоколите пише едни гласове  

– 7 на 4, после се приема решение, уж има или няма. После се сещат: 

абе, то не било точно така, ама ние не знаем какво е било. 

По същество въпросът е висящ, но висящ е проблемът за 

кандидатските листи. Това е проблемът. 

Така че няма стабилен акт на общинската избирателна комисия. 

Няма кой в тази Вселена да ме убеди, че общинската избирателна 

комисия не може да раздели 11 на 4 и да си пише, че има решение или 

няма. Няма как в това да ме убеди някой друг. Освен някакви подмолни 

действия и някакви си хитринки. 

По същество. Тук се шиканира по отношение на някакви си 

кандидатски листи и се губи време на определен тип участник в тези 

избори. А казваме: всички състезатели ще се наредят съвсем спокойно 

на стартовата линия, а реферът – общинската избирателна комисия, да 
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не изключва едните за другите, щото, видиш ли, не можел да смята. 

Няма такъв филм! 

По същество  в случая говорих за система. Няма към момента 

стабилен акт на общинската избирателна комисия. Имат ли 

мнозинство, нямат ли мнозинство – това е проблемът. 

Така че да си говорим, че делението е сложна работа вече е 

малко странно. То действително в Рибния буквар Берон пише: „Абе, 

има четири действия, ама трите са добре, но четвъртото е много 

сложно, пък няма да ви го пиша“. 

Да, така е в Рибния буквар, ама Рибният буквар е от 18 век. Сега 

да ни се твърди, че общинската избирателна комисия не може да смята, 

е абсурдно. Очевидно има нещо друго. 

Тъй, по същество: какво ще правим с другите жалби? Има ли 

решение общинската избирателна комисия, или няма? Това е 

проблемът. А не да ми се чака 26-и да свърши и да ми кажат: слушайте 

какво, срокът ви изтече. Че и няма и да се съберат, за да се произнесат.  

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: 

Заповядайте, колега Солакова.  

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, аз ще помоля докладчикът 

наистина да ни запознае с фактическата обстановка по приемането на 

решенията в ОИК – Белоградчик. Това, на първо място, защото е много 

важно да се изследва цялата фактическа обстановка. 

Предлагам Централната избирателна комисия да не подхожда по 

този формален начин, по който се представя този проект на решение. 

При положение че само преди 15 минути Централната избирателна 

комисия прие жалба от коалиция, която няма правен интерес да 

обжалва решение на ОИК – Козлодуй, като сигнал и при условията на 

своята компетентност да осъществява контрол по законосъобразност 

върху актовете на общинската избирателна комисия, се произнесе. 
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Кога ЦИК е ЦИК и спазва Изборния кодекс, и кога ЦИК 

формално си върши работата, за да отметне разглеждането на 

определени жалби? И има ли воля ЦИК да изследва този случай?  

Аз лично уведомих докладчика за това, за което ме уведоми 

секретарят на ОИК – Белоградчик. Гласуване с 11 на 4 и ние ще 

приемем, че има позитивно решение?! И ще си затворим очите пред 

незаконосъобразните актове на ОИК – Белоградчик? На какво 

основание ще оставим въпроса неразгледан, още повече че, разбирам, 

от ОИК имаме поставен въпрос с искане за указания при наличие на 

неправилно отразяване в протокол на общинската избирателна 

комисия. 

Предлагам комплексно да се разгледат всички жалби и да се 

изследва цялата фактическа обстановка около приемането на тези 

решения, включително и зададения въпрос от общинската избирателна 

комисия с искане за методически указания към комисията, ако трябва, 

и работна група. 

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колега 

Стоянова, искате ли думата? 

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Да, искам я. 

Колеги, към момента задържам доклада си и моля да не бъде 

подлаган на гласуване към настоящия момент проектът на решението, 

който ви докладвах. Моля да бъде направено кратко прекъсване за 

дозапознаване с всички материали. В края на вчерашното заседание ви 

докладвах за запознаване, че имаше постъпила жалба, но днес в 

рамките на деня, включая и половин час преди настоящия ми доклад, 

продължават да пристигат жалби по тези решения.  

Затова ще помоля да направим кратко прекъсване с 

необходимост от малко работна дискусия. След това ще си продължа 

доклада цялостно по всички постъпили жалби и за кои от тях какви 

проекти има подготвени. 
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ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

прекъсвам заседанието за 20 минути. Ще продължим в 17,45 часа. 

  

(След почивката.) 

  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава 

заседанието на Централната избирателна комисия. 

 

Продължаваме с доклади в точка трета от дневния ред: 

ПРОЕКТИ НА РЕШЕНИЯ ОТНОСНО ПРОМЯНА В СЪСТАВИ 

НА ОИК. 

Госпожа Ганчева. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Смяна в Общинската избирателна 

комисия – Добрич. 

От упълномощен представител на ПП „Промяната“, само че 

липсва заявление от лицето. На мястото на заместник-председателя 

госпожа Славова, назначена с еди-кое си решение, да бъде назначен 

временен заместник-председател – Миглена Ангелова, с приложени 

документи, за периода 22 – 30 септември 2023 г. Но липсва заявление 

от лицето, което в момента изпълнява длъжността „заместник-

председател“. 

Затова предлагам да не предприемаме действия по тази 

преписка. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, госпожа 

Георгиева е следващият докладчик. 

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Колеги, предлагам ви проект на 

решение за промени в състава на Общинската избирателна комисия –  

Суворово, област Варна. В Централната избирателна комисия е 

постъпило предложение с вх. № МИ-15-306 от 21 септември 2023 г. от 

упълномощено лице на коалиция „Продължаваме промяната – 
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Демократична България“, за промяна в състава на комисията, като се 

предлага на мястото на Кристина Маринова Михайлова – член на 

общинската избирателна комисия, да бъде назначена Красенка Димова 

Иванова-Банкова. 

Към предложението са приложени заявления от Кристина 

Михайлова – за освобождаването ѝ като член на общинската 

избирателна комисия, декларации и копия от дипломата за завършено 

висше образование на Красенка Иванова Банкова, както и пълномощно 

в полза на Йордан Йорданов. 

Предвид изложеното и на база правните основания, предлагам 

на Централната избирателна комисия да реши: освобождава като член 

на Общинската избирателна комисия – Суворово, област Варна, 

Кристина Маринова Михайлова и анулира издаденото ѝ удостоверение. 

Назначава за член на Общинската избирателна комисия – Суворово, 

Красенка Димова Иванова-Банкова. На назначения член да се издаде 

удостоверение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания? 

Моля да гласуваме. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир 

Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева и 

Цветанка Георгиева); против – няма. 

Решението е с № 2484-МИ/21.09.2023 г. 

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Колеги, докладвам ви проект на 

решение за промени в състава на Общинската избирателна комисия – 

Хаджидимово, област Благоевград.  

В Централната избирателна комисия е постъпило предложение с 

вх. № МИ-06-384 от 21 септември 2023 г.  от упълномощен 

представител на коалиция „Продължаваме промяната – Демократична 
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България“, за промяна в състава на комисията, като се предлага на 

мястото на Илвие Мехмедова Конедарева – член на общинската 

избирателна комисия, да бъде назначена Нели Стоилова Терзиева. 

Към предложението са приложени заявление от Илвие 

Конедарева за освобождаването ѝ като член на ОИК, декларация и 

копие от дипломата за завършено висше образование на Нели Стоилова 

Терзиева, и пълномощно в полза на Димитър Парасков – 

упълномощено лице. 

Предвид изложеното и на база правните основания предлагам на 

Централната избирателна комисия да реши: освобождава като член на 

Общинската избирателна комисия – Хаджидимово, Илвие Мехмедова 

Конедарева и анулира издаденото ѝ удостоверение. Назначава за член 

на Общинската избирателна комисия – Хаджидимово, Нели Стоилова 

Терзиева. На назначения член да се издаде удостоверение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:  Колеги, изказвания 

има ли? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир 

Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева и Цветанка Георгиева); против – няма. 

Решението е с № 2485-МИ/21.09.2023 г.. 

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Колеги, докладвам ви и проект на 

решение за още едни промени в състава на Общинската избирателна 

комисия – Хаджидимово. 

Постъпило е предложение с вх. № МИ-06-384/1 от 21 септември 

2023 г. от Фикрет Алилов Гегов – упълномощен представител на 

партия „Има Такъв Народ“, за промяна в състава на комисията, като се 

предлага на мястото на Сабрина Трендафилова Чинарска – заместник-
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председател на общинската избирателна комисия, да бъде назначена 

Илвие Мехмедова Конедарева. 

Към предложението са приложени молба от Сабрина Чинарска 

за освобождаването ѝ, декларация и копие… 

Колеги, само завършвам доклада си за втората промяна в 

Общинската избирателна комисия – Хаджидимово. Предлага се на 

мястото на Сабрина Трендафилова Чинарска – заместник-председател 

на общинската избирателна комисия, да бъде назначена  Илвие 

Мехмедова Конедарева. 

Представени са всички изискуеми документи – молба на 

Сабрина Чинарска за освобождаването ѝ и пълномощно в полза на 

Фикрет Гегов. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, във връзка с 

направения доклад и решението, което вземем по него, аз предлагам да 

го присъединим към Решение № 2485, което взехме преди малко, тъй 

като се отнася за състава на една и съща общинска избирателна 

комисия, а именно Хаджидимово. 

И решението не е финализирано, не е оформено, не е подписано, 

не е публикувано. Предвид и от административна гледна точка, така ви 

предлагам.  

Ще го подложа на гласуване така, както предложи колегата, но 

да бъде обединено с предходното. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия 

Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); против – няма. 

Колеги, продължаваме с доклад в точка четвърта на госпожа 

Стоянова. Заповядайте. 
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ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, връщам се към последно 

представения доклад, като оттеглям докладвания проект на решение и 

вместо това бих искала да подновя доклада си по следния начин: 

Докладвам ви постъпили жалби срещу решения № 11-МИ, 

№ 12-МИ и № 13-МИ от 18 септември 2023 г. на ОИК – Белоградчик. 

С вх. № МИ-15-302, МИ-15-303 и МИ-15-304 от 20 септември 

2023 г. са постъпили жалби от партия БЪЛГАРСКИ ЗЕМЕДЕЛСКИ 

НАРОДЕН СЪЮЗ срещу цитираните от мен решения, които касаят 

регистрацията на МК БСП ЗА БЪЛГАРИЯ (НДСВ, НОВОТО ВРЕМЕ, 

ДПС, БЪЛГАРСКИ ВЪЗХОД, Движение Гергьовден). 

Предвид обстоятелството, че тези жалби са подадени от партия, 

която не участва в състава на тази местна коалиция, предложението ми 

е да бъдат приети за сигнали. Това е във връзка и с предмета на другите 

жалби, които ще ви докладвам, които също са срещу тези решения. 

Това са с вх. № МИ-10-108 от 20 септември 2023 г. – жалба 

срещу Решение № 13 от 18 септември 2023 г. на Общинската 

избирателна комисия – Белоградчик, и с вх. № МИ-10-108/1 от днешна 

дата срещу решения № 11 и № 12 от 18 септември 2023 г. на 

Общинската избирателна комисия – Белоградчик, които решения са 

свързани с регистрацията, както ви цитирах, МК БСП ЗА БЪЛГАРИЯ 

(НДСВ, НОВОТО ВРЕМЕ, ДПС, БЪЛГАРСКИ ВЪЗХОД, Движение 

Гергьовден). 

Тези жалби, на които току-що ви цитирах входящите номера, са 

подадени от представляващия местната коалиция, чиято регистрация е 

посочена в обжалваните решения. Предлагам ви разглеждането им да 

бъде обединено в едно общо решение относно оспорването на тези три 

решения на Общинската избирателна комисия – Белоградчик, като по 

същество от изложеното в жалбите и съгласно документите, 

представени в приложените административни преписки по тях, 

фактическата обстановка се свежда до следното: с тези решения е 
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извършена регистрация на местната коалиция в изборите за общински 

съветници и кмет в община Белоградчик, както и за кмет на кметство 

на населено място с. Рабиша в община Белоградчик. 

В протокола от заседанието, с който са приети решения № 11 и 

№ 12, е отразено, че всички 11 членове на общинската избирателна 

комисия са гласували „за“ и по този начин е прието решението, а по 

отношение на Решение № 13 са гласували „за“ 7 и „против“ 4 членове 

на комисията. 

Съобразно изложеното в жалбите на местната коалиция, чиято 

регистрация касаят, относно решения № 11 и 12 е посочено, че е 

получена информация от общинската избирателна комисия, затова че и 

по решения № 11 и 12 гласуването не е правилно отразено в протокола 

от заседанието, като всички гласували „за“, както по същия начин и за 

Решение № 13 – със 7 членове „за“ и 4 „против“. 

Тази информация става известна и служебно на Централната 

избирателна комисия. За същата има индикации в получено от 

Централната избирателна комисия запитване от общинската 

избирателна комисия, което вчера ви докладвах за запознаване. 

Предвид изложените обстоятелства и това, че при 11-членен 

състав на избирателната комисия – всички присъстващи при 

гласуването в това съотношение – 7 гласували „за“ и 4 „против“, в 

действителност е налице отхвърлително решение при условията на чл. 

85, ал. 4, а не е налице прието решение за извършване на регистрацията 

на местната коалиция. 

Предвид обстоятелството, че в случая са касае за вземане на 

решение по процедура по регистрация, където общинската избирателна 

комисия следва да взема решенията си и е абсолютно обвързана 

компетентност в случаите, когато са представени всички изискуеми от 

закона и съгласно наше решение документи от съответните заявители, 
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общинската избирателна комисия следва да приеме решение, с което да 

бъде регистрирана съответно посочената местна коалиция. 

Предвид така изредените фактически обстоятелства, предлагам 

ви да приемем решение, с което да отменим решения 11-МИ, 12-МИ и 

13-МИ от 18 септември 2023 г. на Общинската избирателна комисия – 

Белоградчик, и да върнем за произнасяне с указание да бъде 

регистрирана местната коалиция в заявените видове избори, съобразно 

заявленията и представените документи. 

Това е докладът ми. Ако се сещате друго, което следва да 

добавим.  

След това ще ви помоля да гласуваме и писмо до общинската 

избирателна комисия предвид сроковете и момента, в  който се 

намираме, за регистрация на коалиции и на кандидатски листи, 

незабавно в срок най-късно до утрешния ден да си приемат 

необходимите решения, които им указваме. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания или предложения, ако имате. Няма. 

Моля да гласуваме представения ни проект. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия 

Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); 

против – няма. 

Решението е с № 2486-МИ/21.09.2023 г. 

Колеги, връщаме се в точка трета. 

Господин Георгиев, заповядайте. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Благодаря. В папката с мои инициали 

има проект с проектен № 2680 относно промени в състава на 

Общинската избирателна комисия – Долни Дъбник, област Плевен. 
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В Централната избирателна комисия  е постъпило предложение 

с вх. № МИ-10-105 от 19 септември 2023 г. от Кирил Тодоров Тодоров 

– упълномощен представител на партия „Възраждане“, за промени в 

ОИК – Долни Дъбник. 

Предлага се на мястото на назначената за заместник-

председател на ОИК Спаска Николова Владимирова да бъде назначен 

Минко Николаев Иванов, и на мястото на Цветомира Илийчева Илиева 

– назначена за член на ОИК, да бъде назначена Керана Костадинова 

Танова. 

Предложението е направено във връзка с Решение № 37-МИ от 

18 септември 2023 г. на ОИК – Долни Дъбник.  

В Централната избирателна комисия е постъпило  писмо с вх. № 

МИ-15-252/1 от 20 септември 2023 г., към което са приложени както 

посоченото решение на общинската избирателна комисия, така и 

разпечатани екземпляри от първите седем протокола на комисията, 

публикувани на интернет страницата на комисията, от които е видно, 

че посочените в решението на ОИК – Долни Дъбник, лица, не са 

участвали в съответното заседание на комисията. 

Към предложението са приложени пълномощно в полза на 

Кирил Тодоров Тодоров,  копия от дипломи за завършено образование 

на Митко Николаев Иванов и Керана Костадинова Танова, а в 

последствие в Централната избирателна комисия са постъпили и 

съответните декларации от Митко Николаев Иванов и Керана 

Костадинова Танова. 

Предвид изложеното, на съответните основания от Изборния 

кодекс и във връзка с чл. 51, ал. 2, т. 6 от Изборния кодекс предлагам 

Централната избирателна комисия да реши: освобождава като 

заместник-председател на ОИК – Долни Дъбник, Спаска Николова 

Владимирова, освобождава като член на ОИК – Долни Дъбник, 

Цветомира Илийчева Илиева и анулира издадените им удостоверения. 
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Назначава за заместник-председател на ОИК – Долни Дъбник, област 

Плевен, Митко Николаев Иванов, назначава за член на ОИК – Долни 

Дъбник, област Плевен, Керана Костадинова Танова. На назначените за 

заместник-председател и член на ОИК да се издадат удостоверения. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания? 

Моля да гласуваме. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир 

Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); против – няма. 

Решението е № 2487-МИ/21.09.2023 г. 

 

Преминаваме към точка първа: 

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ПРИЕМАНЕ НА 

ПРАВИЛА ЗА ОТРАЗЯВАНЕ ОТ БЪЛГАРСКАТА НАЦИОНАЛНА 

ТЕЛЕВИЗИЯ И БЪЛГАРСКОТО НАЦИОНАЛНО РАДИО НА 

ПРОЯВИТЕ НА КАНДИДАТИТЕ ЗА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ И 

ЗА КМЕТОВЕ В ИЗБОРИТЕ НА 29 ОКТОМВРИ 2023 Г., 

РЕГИСТРИРАНИ ОТ ПАРТИИТЕ, КОАЛИЦИИТЕ, МЕСТНИТЕ 

КОАЛИЦИИ И ИНИЦИАТИВНИТЕ КОМИТЕТИ ПО ВРЕМЕ НА 

ПРЕДИЗБОРНАТА КАМПАНИЯ. 

Господин Димитров, заповядайте. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, в моята папка има решение, с 

което приемаме Правила за отразяване от Българската национална 

телевизия и Българското национално радио на проявите на кандидатите 

за общински съветници и кметове в изборите на 29 октомври 2023 г. 

Трябва да приемем с решение тези правила, въпреки че, ако сте 

обърнали внимание, Националната телевизия, не слушам радио, вече 

покани упълномощени представители да водят преговори, тъй като те 
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трябва в рамките на тези правила да подпишат протоколи, че са 

съгласни със схемата на предизборната кампания. 

Самото съдържание на приложението към решението е някакъв 

подвариант на решението за предизборна кампания. 

Предлагам, ако имате някакви въпроси, да ги обсъдим и да 

приемем тези правила. Те не са различават от правилата, които са 

приемани във всички избори. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир 

Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева и Цветозар Томов); против – няма. 

Решението е № 2488-МИ/21.09.2023 г. 

Продължаваме с „Административни преписки“. 

Госпожо Солакова, заповядайте. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Уважаеми колеги, в Централната 

избирателна комисия е постъпило предложение с вх. № МИ-11-67 от 19 

септември 2023 г. от коалиция „Продължаваме Промяната – 

Демократична България“, с искане за предсрочно прекратяване 

пълномощията на двама членове на ОИК – Съединение, и за 

назначаване на тяхно място на две лица, за които са представени 

всички необходими документи, включително решението за образуване 

на коалицията, пълномощно на лицето, което прави предложението, и 

декларации в оригинал от двете лица, заедно с копия от дипломите за 

завършено висше образование. 

Към преписката липсват представени заявления или други 

доказателства за наличието на някое обстоятелство по чл. 51, ал. 2 от 

Изборния кодекс по отношение на членовете, чиято замяна се иска. 
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Предлагам ви да изпратим писмо до представляващите 

коалицията със съдържание, публикувано във вътрешната мрежа. 

Те представят доказателство за наличие на основание за 

предсрочно прекратяване на пълномощията на двама членове на ОИК – 

Съединение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 8 членове на ЦИК: за – 8 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия 

Нейкова, Росица Матева, Севинч Солакова и Силвия Стойчева); 

против – няма. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, с вх. № ЦИК-09-283 от 

21 септември 2023 г. се предлага публикуване на информация за 

годишния финансов отчет на Централната избирателна комисия за 

2022 г., както и одитния доклад на Сметната палата за този период на 

интернет страницата на ЦИК в изпълнение на указания на 

Министерството на финансите. 

Моля да гласуваме публикуването на информацията на интернет 

страницата на ЦИК. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:  Колеги, моля, режим 

на гласуване. 

Гласували 8 членове на ЦИК: за – 8 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия 

Нейкова, Росица Матева, Севинч Солакова и Силвия Стойчева); 

против – няма. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, писмо с вх. № МИ-00-33 от 

20 септември 2023 г. от „Информационно обслужване“ АД. Господин 

Филипов ни пише, че като пример след проведения разговор на 

20 септември 2023 г. по отношение на кметствата ни предоставят 
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информация по проверка, извършена от господин Горанов, ако 

виждате, в община Попово. ОИК – Попово имат Решение № 11 и в 

точка 11 от същото решение определят кметство в село Заветно. 

В Националния регистър на населените места в раздел 

„Кметства“ няма такова, е уточнението в писмото, но аз направих 

проверка на страницата на НСИ, в списъка на кметствата, втория, до 

който се добрахме, и това кметство е № 25 в община Попово, със 

съответния код. 

В същото време кметството фигурира и в писмото до 

Централната избирателна комисия под № 2603. Явно обаче продължава 

да има неяснота по отношение на това на страницата на НСИ в кой 

раздел и къде да се търси актуалната информация за списъка на 

кметствата в Република България. 

От „Информационно обслужване“ АД предлагат дали да не се 

инициира среща – разговор с НСИ по отношение на кметствата, защото 

явно и при тях има постъпили запитвания в тази връзка. 

Аз ви го докладвам на този етап за сведение, защото, 

независимо от предложението, ако този въпрос продължава да стои при 

нас, ще вземем решение за провеждане и на среща, на която евентуално 

да присъстват и представители на „Информационно обслужване“ АД. 

Колеги, докладвам ви  писмо с вх. № МИ-05-19 от 20 септември 

2023 г. от областния управител на област Кюстендил. 

Той поставя въпроси, свързани с материално-техническото 

обезпечаване на изборния процес и по-точно с избирателни кутии за 

секциите за гласуване. 

В тази част ви го докладвам за сведение, но в частта относно 

реда за движението на устройствата за видео наблюдение ви го 

докладвам за запознаване. Виждате, писмото е в резултат от 

обсъждане, проведено в областната администрация Кюстендил между  

представители на всички органи и институции, които имат отношение 
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към изборния процес. В тази връзка поради факта, че имат и  конкретно 

виждане по въпроса за този ред на предаване и връщане на 

техническите устройства, предлагам след запознаване да го обсъдим. 

Дори бих ви предложила да го изпратим в тази част до министъра на 

електронното управление, за да видят, че и други органи и институции 

в страната имат отношение към този ред, за да  не се създава излишно 

напрежение в тази връзка. Приключих. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Матева, по 

„Административни преписки“, заповядайте. 

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви писмо вх. 

№ МИ-00-37 от 21 септември 2023 г. В отговор на наше  писмо от 

днешна дата  от „Информационно обслужване“ АД ни информират, че 

са предприели указаните им мерки във връзка с извършване на 

проверките на кандидатите. Отговорът е в прикачения файл. В момента 

ви го докладвам за запознаване, като утре ще ви предложа да вземем 

решение във връзка с изпращане на указания на общинските 

избирателни комисии. 

Следващото  писмо  от „Информационно обслужване“ АД е с 

вх. № МИ-00-36 от 21 септември 2023 г., с което в отговор на наше 

писмо от днешна дата ни уведомяват, че изпратеният им списък, 

съдържащ имена и ЕГН на лица, подадени от КПКОМПИ, е въведен в 

системата за проверката на кандидатите. За сведение. 

Следващият доклад. От „Информационно обслужване“ АД с вх. 

№ МИ-00-38 от 21 септември 2023 г. ни се изпраща справка със 

списъка на регистрираните и въведени в системата към 17,10 часа днес 

местни коалиции. 

В момента ви го докладвам за запознаване. Ще възложа на 

администрацията в звено „Регистри“ да бъде извършена проверка  на 

наименованията на местните коалиции, които са въведени, дали 

съответстват на решенията, регистрирани в общинската избирателна 
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комисия, и дали наименованията, с които са регистрирани, 

съответстват на решението на Централната избирателна комисия за 

регистрация на местни коалиции, съобразно спазването на чл. 128 от 

Изборния кодекс. За запознаване. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Стойчева, 

заповядайте в доклади по административни преписки. 

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, в Централната избирателна 

комисия сме получили повторно запитване от господин Т. Т., който ни 

беше задал въпрос относно изплащането на възнаграждение на член на 

общинската избирателна комисия, регистриран като безработен – дали 

лишава лицето от получаване на обезщетение? 

Ние върнахме отговор съобразно чл. 83, ал. 6, който гласи, че в 

такива случаи лицето не се лишава от получаване на обезщетение, 

както и не се изисква изменение на декларирани вече от него 

обстоятелства.  

Но той сочи, че в дирекция „Бюро по труда“ са му отговорили, 

че трябва да се прекрати регистрацията през периода, който е свързан с 

работата в общинската избирателна комисия, че няма право да 

получава обезщетение за този период и че не приемат отговора, който 

ние сме изпратили. 

И тъй като не е посочена коя е дирекцията „Бюро по труда“, 

предлагам да изпратим до изпълнителния директор на Агенцията по 

заетостта това  писмо  за изразяване на становище по компетентност, с 

копие до лицето, което задава въпроса. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, аз ви 

предлагам  писмото да се изпрати до Националния осигурителен 

институт, тъй като е компетентен по тези въпроси. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Росица Матева, 
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Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар 

Томов); против – няма. 

 

Колеги, в точка втора от дневния ред: 

РАЗЯСНИТЕЛНА КАМПАНИЯ. 

Давам думата на господин Томов. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Колеги, докладвам ви докладна записка от 

директора на дирекция „Администрация“, която е относно сключване 

на договори с доставчици на медийни услуги за излъчване на клипове 

на Централната избирателна комисия  по разяснителната кампания за 

предстоящите избори. 

В нашата вътрешна мрежа, в папката с моите инициали са 

качени освен докладната записка и офертите на медиите, към които сме 

се обърнали, заедно с медия планове и, разбира се, ценови оферти. 

Най-напред bТV Медия груп, преписката е с вх. № МИ-25-11 –

това включва телевизията bТV, както другите канали на bТV „Медия 

груп“, уеб сайтовете на медията и радио Енджой. 

Следващата оферта е от рекламна агенция „Дарик“, включваща 

националния ефир на Дарик радио и софийския ефир на Дарик 

Носталжи, заедно със сайтовете, свързани с тази група. 

От Нова броудкастинг груп има телевизионно предложение за 

програмната схема на Нова телевизия, предложение за интернет 

реклама със сайтовете, които са към „Нова броудкастинг“, „Нет инфо“, 

вестник „Телеграф“ и радиостанции „Веселина“ и „Витоша“. 

От Инвестор бг са постъпили предложения за телевизия – 

България он еър и телевизия Блумбърг, както и интернет реклама в 

сайтовете на тази медийна група. 

Общата стойност на офертите на медиите за тази разяснителна 

кампания – изброените току-що медии, е 423 533, 083 лв. без ДДС или 

508 хиляди 240 лева и 60 стотинки с ДДС. 
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В сравнение с предишната кампания разходите, ако приемем 

тези предложения, биха били увеличени с около 52 хиляди лева без 

ДДС. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:  Общо за всичките 

медии? 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Общо за всички медии, да. Сравнението е 

с 2 април тази година. 

В тази връзка предлагам да одобрим представените оферти, 

както и сключването на договори с представителите на медийни услуги 

за излъчване на разяснителната кампания на ЦИК, считано от 

25 септември 2023 г., като се запазят предложените като обем медийни 

планове. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Има ли към това 

предложение  контролен лист? 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ:  Да, има  контролен лист към 

предложението. Извършена е проверка от финансов  контрольор, 

изразено е мнение за законосъобразност на осигуряването на това 

задължение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:  Колеги, има ли 

изказвания по предложението, което е направено, да одобрим 

представените оферти, както и сключването на договори със 

съответните медии за излъчване на материалите от разяснителната 

кампания на ЦИК съобразно предложените като обем медийни 

планове, така както сме задали периода на излъчване. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 8 членове на ЦИК: за – 8 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Любомир 

Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева и Цветозар Томов); 

против – няма. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ:  Колеги, докладвам ви  писмо  с вх. № 

МИ-25-6/10 от 21 септември 2023 г. Писмото е от господин С. А. от 
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„Адвертех“ във връзка с   подготовката на клипа за гласуване на 

общински съветници, който имат ангажимент да разработят. 

Представен е вариант на клипа, но в писмото се казва, и това 

действително е така, че текстът е прекалено дълъг и не може да бъде 

събран в необходимите 30 секунди с нормално темпо. 

Представени са варианти с леко забързано и прекалено 

забързано темпо. И в двата случая не е много добре.  

Предложението на господин Ангелов е дали е възможно малко 

да се съкрати текстът на този клип. В тази връзка се предлага вместо 

„химикал, пишещ със син цвят“ да бъде изписано „син химикал“. 

Колеги, докладвам за запознаване този проблем. Клиповете са 

качени във вътрешната мрежа в папката с моите инициали на днешна 

дата. Нека да ги видим и на следващото заседание да вземем решение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, мисля за днес 

да приключваме. 

Поради изчерпване на почти всички точки от дневния ред 

закривам заседанието на Централната избирателна комисия и 

насрочвам следващото за утре, 22 септември 2023 г., от 10,30 часа. 

Благодаря ви. 

(Закрито в 18,45 ч.) 

      

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ: 

       Камелия Нейкова 

     СЕКРЕТАР: 

       Севинч Солакова 

 

Стенограф: 

  Виолета Тасева 


